
Hét végi hírcsokor
Az államfő üzenetet intézett az ország népéhez a koszovói rendezés 

ügyében, elmondva, hogy Románia csak a belső stabilitás megléte esetén 
remélheti, hogy kiveheti a részét az újjáépítésből. Az elnök tárgyalt a mi­
niszterelnökkel a román részvétel módozatairól és a NATOba való beke­
rülés lehetőségének erősítéséről is, a védelmi miniszterrel pedig a had­
sereg átalakításáról. Közben Bili Clinton néhány elnöki irodával arrébb 
arról beszélt, hogy a NATO legyőzte Milosevicset, és hogy az Egyesült Ál­
lamok Szerbia újjáépítésére egy vasat sem fog adni mindaddig, amíg a 
belgrádi diktátor hatalmon van. Kiderült, hogy a Jugoszláviához tartozó 
Montenegró demokratikus beállítottságú elnöke hétfőn Bukarestbe ér­
kezik tárgyalni Az amerikai és az orosz külügyminiszter Moszkvában 
összeveszett a rendezésben való katonai részvétel ügye miatt. A román 
külügyminiszter államunk szerepének felértékelődéséről beszélt a jugo­
szláviai háború lezárásának vonatkozásban, ami viszont a belügyeket 
illeti, elmondta; az erdélyi autonómia-gondolat irritálja ugyan, de a kér­
désből nem lehet politikai prioritást kreálni A kormányfő jobb együtt­
működésre szólította fel a koalíciós pártok vezetőit, és annyit még meg­
súgott, hogy a tanügyminiszter és az európai integrációért felelős tár­
cavezető menesztéséről még nem döntött. Az infláció májusban Romá­
niában 5,3 százalékos volt az áprilisi 4,8 százalékhoz képest, a Világ­
bank pedig úgy döntött, 325 millió dolláros hitelt nyújt az országnak a 
makroökonómiai stabilitás erősítése érdekében -  az elkövetkezendő 20 
évre... Radu Berceanu ipari és kereskedelmi miniszter Temesváron kije­
lentette: megunta, hogy tárcavezető legyen Románia Szakszervezeti 
Köztársaságban.

Eörsi István, a korelnök vállalta az első felszólaló szerepét, 
mellette Podmaniczky Szilárd. Kalafiáth Orsolya és Háy János

(Nagy T ibor felvétele)

Virágcsokrok, várakozó szü­
lők, barátok, folyamatosan berre­
gő iskolacsengő. Egy évfolyamnak 
ez az utolsó kicsengetés a Lóránt - 
ffy Zsuzsanna Református Gimná­
ziumban. A szikrázó napsütésben 
végre felbukkannak a bocskaiba 
öltözött diákok, s az iskolaudva­
ron felcseng a Ballag már a vén di­
ák...

Berecki András, a gimnázium 
lelkésze köszöntötte a megjelen­
teket, majd Csűri István, a Király- 
hágómelléki Református Egyház- 
kerület generális direktora tartott 
ünnepi istentiszteletet. „Az emlé­
kezés állomása s az ünneplés cso­
dája ez a mai nap” - mondta. Be­
szédében felhívta a fiatalok figyel­
mét, hogy a létért való szent küz­
delemnek generációról generáció­
ra öröklődve utat kell törnie egy 
fejlődő, szebb világ felé - mondta. 
A gimnázium két végzős osztályát 
végül az iskola vezetősége köszön­
tötte, sok szerencsét kívánva neki 
az életben. *

Háromszáz éve bocsátja útjuk­
ra végzőseit a volt Premontrei 
Gimnázium. A tegnapi nagy nap 
volt a most Mihai Eminescu nevét 
viselő középiskola életében: kere­
ken három évszázados fennállását

288 tizenkettedikes ballagásával 
ünnepelhette. Amikor délelőtt 
megszólalt az iskolacsengő, tíz 
osztály énekelte a Gaudeamust.

Az udvaron Eilender Iosif igaz­
gató románul és magyarul mon­
dott búcsúztatót, és megkérte a tíz 
osztályfőnököt, hogy minden vég­
zősnek nyújtsa át a különleges ok­
levelet, amely igazolja, hogy az il­

lető a nagy múltú gimnázium diák­
ja volt. Az évfolyamelső Petronela 
Muresan és az országos angol 
olimpián első helyezést elért Do­
mokos Mónika nemcsak dicsére­
tet, hanem egy-egy háromszázezer 
lejés jutalmat is kapott. Az igaz­
gató azzal bocsátotta útjukra a vi­
rágból ki se látszó fiatalokat, hogy 
harccal teli életük során ne felejt­
senek el játszani és nevetni. Tordai 
Lajos a magyar aligazgató helyett 
szólt. „Eltelik pár év, s a gyerekei­
teket hozzatok kézen fogva ebbe 

Folytatása a 3. oldalon

Ünnepi díszben a lorántffysok (Alexandru Nijescu felvétele)

Budapesti írók, költők felolva­
sóestjére hívta a nagyváradi iro­
dalombarátokat tegnap az Ady- 
kör a Tibor Ernő Galéria pinceter­
mébe. A budapesti Palatínus Kiadó 
köré csoportosuló szerzőket a 
Nagyváradról elszármazott Kórös- 
si- P. József kiadóvezető hozta el. 
Elsőként Eörsi István olvasott fel 
egy részletet egyik írásából. Az

utána következő nagyrészt első, 
második kötetes fiatal írók, költők 
kiváló írásaikkal kellemes megle­
petést, valódi irodalmi élményt 
nyújtottak közönségüknek. Nyers 
szókimondásuk az elismerés fel­
hangja mellett nem kis derültséget 
váltott ki. Kalafiáth Orsolya, Ke­
mény István és Háy János verseket, 
Podmaniczky Szilárd és Péterfy

Gergely prózarészletet olvasott 
fel, Peer Krisztián pedig mindkét 
műfajból ízelítőt adott. Az iroda­
lom mellé Újhelyi Kinga és Varga 
András előadása nyújtott zenei él­
ményt.

A felolvasások között Kőrössi 
P. József bemutatta a kiadót. Mint 
mondta, elsősorban kortárs ma­
gyar szerzők műveit jelentetik meg, 
s egy Nagyváradhoz fűződő soro­
zatot is útjára indítottak, Várad, 
villanyváros címmel. A megjelent 
kötetekből a vendégek ízelítőt is 
hoztak, ami az est végére rendre el 
is fogyott. Befejezésül a házigazda 
Ady-kör tagjai olvasták fel írásai-, 
kát.

(pásztai)

(-ner)

TANÜGYI SZTRÁJK

Öt órán keresztül tárgyalt 
csütörtökön Andrei Marga tan­
ügyminiszter és Decebal Traian 
Remes pénzügyminiszter a tanü­
gyi szakszervezetek vezetőivel. 
A Mediafax hírügynökség értesü­
lései szerint igen feszült hangu­
latú megbeszélés után a kor­
mányfő személyes tanácsosa, 
Petri$or Peiu kijelentette, hogy 
sikerült konszenzusra jutniuk a 
tanügyi szakszervezetekkel, ezért 
a tiltakozásnak vége. Az érdekvé­
delmisek megértették, hogy mi­
lyen nehéz anyagi helyzetben van 
az ország, mondta a tanácsos, 
ám a megállapodás egyetlen 
részletét sem volt hajlandó el­
árulni.

A csütörtöki hírekkel ellen­
tétben nem született megegye­
zés - áll azonban a négy tanügyi 
szakszervezet által tegnap kül­
dött tájékoztatóban. A tömörü­
lés vezetői felháborítónak tart­
ják, hogy a tanácsos megpróbálta 
szándékosan félrevezetni a köz­
véleményt. A sztrájk mindaddig 
folytatódik, míg minden megyei 
szakszervezeti vezetővel nem 
egyeztetnek, s közösen nem ha­

tároznak arról, hogy felveszik-e a 
munkát.

A Tanügyi Szabad Szakszer­
vezet vezetősége tegnap Buka­
restben a megyei érdekvédelmi 
vezetőkkel egyeztette a sztrájk 
felfüggesztésének feltételeit. A 
Bihar megyei elnök, loan Tent la­
punknak elmondta, hogy a 33 
megyei vezető közül csupán egy 
nem értett egyet a tiltakozás 
folytatásával: Vranceában hétfő­
től a szabad szakszervezet tagjai 
ismét tanítanak A többi megyé­
ben - tehát Biharban is - folyta­
tódik a sztrájk. Kérdésünkre, 
hogy mi történik az idei érettsé­
givel, s egyáltalán lesz-e, aki le­
zárja ebben a félévben a diáko­
kat, Tent azt válaszolta, hogy 
még nem lehet tudni. Ma délelőtt 
találkoznak a négy szakszerve­
zet képviselői, s talán sikerül va­
lamilyen döntést hozniuk Tent 
valószínűnek tartja, hogy ha a 
kormány továbbra sem hajlandó 
teljesíteni a követeléseket, a ta­
nulók nem vihetik haza az ellen­
őrzőjüket az év végi átlagosz­
tályzattal.

Both Abigél

M o s  melepíz-korlátozás
A nagyváradi Hőerőmű szakemberei június 15-től augusztus 21-ig főjaví­

tást végeznek a Tudor Vladimirescu utcai távfűtési vezetékeken. Ebben az 
időszakban nem lesz meleg víz a következő hőközpontok által ellátott fo­
gyasztóknál: 608, 709, 710, 711 és 718. Az érintettek az Antonescu, Vrancei, 
Simion Bárnutiu, Kálvin, luliu Maniu, Arany János utcákban és a Kaszárnya 
tér környékén lakók.

Ugyanakkor lezárják a forgalmat a Tudor Vladimirescu utcát a Duiliu 
Zamfirescu és Ro$iorilor utcák közötti szakaszon. Kérik a környék lakóit, ne 
parkoljanak a Tudor Vladimirescu utcán, az autósok pedig figyeljenek a kör­
nyéken elhelyezett jelzőtáblákra.

ROMÁNIAI REFORMÁTUS EGYHÁZ

Tovább «inködik a zsinat
A belföldi református egyház 

zsinatának június 10-i kolozsvári 
ülésén minden napirendi pontot 
megvitattak. Az eredetileg kétna­
posra tervezett tanácskozás csü­
törtök reggel kezdődött és pénte­
ken hajnali háromkor fejeződött 
be. Értesüléseink szerint a zsinati 
ülést határozatképessé nyilvání­
tották, hangsúlyozva, hogy nem 
engednek semmiféle külső nyo­
másnak. Szerkesztőségünkbe teg­

nap eljuttatták a Románia Refor­
mátus Egyház Zsinata Ügyvezető 
Elnökségének közleményét a júni­
us 10-i üléssel kapcsolatban. E sze­
rint a zsinat alapvető törvényeket 
fogadott el, megszavazta a Kánon 
végleges szövegét és megtárgyalta 
a testülethez szabályszerűen be­
nyújtott előterjesztéseket. A testü­
let egyhangúlag elhatározta, hogy 
a kialakult helyzet ellenére is to­
vább működik. Megvitatták a 27 ki-

rályhágómelléki lelkész 'aláírását 
tartalmazó megkeresést, és az 
ügyben elfogadták a kánonjogi bi­
zottság javaslatát.

Tegnapelőtt tulajdonképpen a 
májusi tanácskozást folytatták. 
Azt akkor a Királyhágómelléki és 
az Erdélyi Egyházkerület további 
tárgyalásainak kedvező kimenete­
le reményében napolták el június 
10-re. A Királyhágómelléki Refor­
mátus Egyházkerület május 7-i 
rendkívüli közgyűlésén' határoz­
ták el a zsinati üléseken való rész­
vétel ideiglenes felfüggesztését. 
Kolozsvárról arról tájékoztatták 
lapunkat, hogy a csütörtöki meg­
beszélésen négy királyhágómelléki 
lelkész vett részt. R. L

Megkezdődtek a ballagások
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